

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII  
NÚMERO 8.283

PALMA DE MALLORCA  
JUEVES 23 DE JULIO DE 1936

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7  
TELÉFONO n.º 1973  
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes



## Don José Ordinas Catalá

Ha fallecido a las 2 de esta madrugada en Lloseta

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

A. E. R. I. P.

Su desconsolada madre doña Ana Catalá, Vda. de A. Ordinas, sus hermanos don Antonio, don Lorenzo, don Bartolomé, hermanas doña Margarita, doña Francisca, su hermano político don Juan Rosselló, sus hermanas políticas doña Antonia Pons y doña Catalina García, la razón social «Viuda de A. Ordinas y C.» y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las 7'30 de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana, viernes, a las 10, en la iglesia parroquial de Lloseta.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis ha concedido las acostumbradas indulgencias.

### FUTBOLERIAS

## Se han modificado las reglas del fútbol

(Exclusiva de "CORREO DE MALLORCA")

Es lo de todos los años. Y es que, todos los años, al finalizar la temporada oficial, se reúne, cada vez en un país, el Internacional Board, que es el Parlamento futbolístico, asistiendo "diputados" de los cuatro países del Reino Unido y de la F.I.F.A., éstos en representación de todos los demás del mundo.

Es un Parlamento que dura un día, es decir, unas pocas horas de un día. Este año se han congregado en Escocia. Sin apelación, lo que estos señores determinan, es lo que vale. En cuanto ellos lo acuerdan, queda en vigor para la temporada que se inicia en el siguiente Agosto.

Nunca dejan de establecer alguna variante. A veces, cosa nimia. Otras veces, trascendental. Es el producto de las enseñanzas de la temporada que termina y, en algunos casos, origen de la experiencia de varias temporadas.

Así, el año pasado, a petición de Inglaterra, se determinó que hasta el momento del kick-off no podía el árbitro expulsar a jugador alguno.

Ahora, en la reunión que se ha verificado en Escocia, se ha vuelto sobre la cuestión, precisándola.

La jurisdicción —dice el acuerdo— que le confieren al árbitro las leyes del juego comienza en el momento en que silba la salida pero su autoridad sobre los jugadores por mal comportamiento o conducta incorrecta comienza en el momento en que penetra sobre el terreno de juego.

No se dirá que no meditan bien los parlamentarios futbolistas sus acuerdos. Han necesitado un año para decidir esto. El año pasado lo iniciaron y este lo han fijado.

También se han sentido humanitarios. Hasta el momento, por una redacción defectuosa, podía creerse que en las botas y espinilleras estaban permitidos guatapercha o placas de metal, con tal de que estuviesen en el interior y por lo tanto cubiertas.

Esto constituía un peligro porque con la violencia del juego y el natural desgaste del cuero había motivo para temer una lamentable lesión que saliese de lo ordinario.

Han acordado prohibir el empleo de ambas cosas de un modo rotundo. Esto sí que está claro.

Un jugador que entre retrasado en el campo o que vuelva a él después de haberlo abandonado por un motivo razonable, ya se sabe que, si no lo advierte previamente al árbitro, debe ser amonestado. Y además ha de hacer su entrada durante una suspensión del juego.

Pero se olvidó determinar qué pasa si se para el juego.

Pues esto es lo que se ha precisado. Porque puede suceder que el juego se detenga. ¿Qué ha de hacer el árbitro?

Reanudarlos conforme a la ley 16. Esto es, con un saque "neutral". Que es el dejar caer, por el árbitro, el balón al suelo.

Claro que ese jugador, que ha entrado indebidamente, puede cometer otra falta. Ya se decía que "deberá ser castigado según disponga el Reglamento" en este caso.

Han querido perfilar más y dirá ahora la ley que se le castigará "según la Regla que ha transgredido".

No tiene escape. Había el propósito de pedir que el jugador tuviese que entrar en el terreno "precisamente por su línea central". Se ha desistido de ello. Con esto, sin duda, se perseguía que no entrase por zona donde pudiese influir de modo importante en el juego. Pero esta precaución es innecesaria por cuanto ha de entrar cuando el juego esté parado.

A los golpes francos dentro del área de penalty contra el equipo defensor, se les ha agriado un poco.

Ya saben los lectores que toda infracción, dentro de esa área, que no sea

de la Regla 9.ª, se castiga con freekick y no con penalty.

Pues bien, ya se sabe que los jugadores deben colocarse a diez yardas del balón pero si da la casualidad de que la línea de meta se halla a menos yardas, podían situarse en ella.

Esta ventaja se ha acabado. Para estar a menos de diez yardas, es preciso que se coloquen entre los dos palos del goal. Esto es: toda la línea de meta en que antes se podían situar, queda reducido a lo que ocupa exclusivamente el goal. O a diez yardas o entre los postes.

Con muchos hombres allí... un tropelón...

Y otra modificación han acordado. Esta es doble. En el Continente tendrá más trascendencia que en el Reino Unido. Se refiere al saque de goal.

Entre ingleses y demás insulares es muy corriente el que sea el propio portero, directamente, por un puntapié el que lo efectúe.

En el Continente se acostumbra a que un zaguero levante el balón, lo recoja el portero y éste lo lance. Esto se ha acabado. Véase lo resuelto:

«Los saques de goal no se podrán hacer pasando el balón al portero, sino que deberá efectuarse dando una patada que deberá, obligatoriamente, hacer rebasar al balón la superficie del área de penalty.»

No queda duda. No hay trampa posible. El portero, será un zaguero será quien sea el que dé la patada pero al portero se le ha acabado el recoger amorosamente el balón.

Porque se lo tienen que mandar fuera del área de penalty donde no puede intervenir con las manos.

Y el acuerdo tiene una segunda parte que lo completa: «Lo mismo ocurrirá con los golpes francos por faltas cometidas por un adversario dentro del área de penalty, pues en ellos deberá siempre el balón al ser pegado rebasar los límites del área.»

No hay solución.

¿Y si en uno u otro caso no se hace así? Al final de la nueva regla lo dice: "se volverán a efectuar".

Ya pueden, pues, irse entrenando porteros y defensas para efectuar ese saque a balón parado. Por lo menos aquellos, pues a los otros los consideramos diestros en ese menester.

Y ya pueden descansar tranquilos esos delanteros "fogosos" a quienes se les encomendaba el acosar a los porteros cuando iban a lanzar el balón. Así les quedarán unas pocas más energías físicas. Que con aquel baile perdían muchas. Algunos empleaban más que en todo el resto del partido.

José M. MATEOS

## Las joyas que llevará Eduardo VIII en su coronación

Londres. — Los distintivos e insignias de realeza que llevará el rey Eduardo VIII el día de su coronación en la Abadía de Westminster, el día 12 de Mayo de 1937, son tan valiosos, que no podrían adquirirse ni con 25.000.000 de dólares.

Es casi imposible calcular el valor actual de tales joyas, pues tienen un valor, por su antigüedad e historia, que las hace valiosísimas.

Entre esas joyas de valor incalculable que se utilizarán en la coronación de Eduardo VIII, se encuentra la "Ampulla". Con este término medioeval se designa un vaso de oro que tiene la forma de un águila, y en el cual se deposita el aceite para la unción. Pesa unas 10 libras y tiene unas 9 pulgadas de alto. Una parte de esta valiosa copa es anterior a 1660.

La "Cuchara" con la que se vierte el aceite es de plata. En el mango hay cuatro perlas incrustadas. Su trabajo de orfebrería es finísimo. Se cree que data del siglo XII.

El "Orbe" es una bola de oro de unas 6 pulgadas de diámetro, sobre la que se destaca una banda de oro con varias joyas. La cruz que se alza en un lado está también montada con piedras preciosas.

El "Anillo", llamado por lo general

"El anillo nupcial de Inglaterra", es de oro puro. En un lado tiene una superficie plana, sobre la que hay grabada una cruz. Cada soberano inglés tiene un nuevo anillo. Según la tradición, cuanto más ajustado le venga al nuevo soberano el anillo, tanto más durará su reinado. Esto resultó cierto con la reina Victoria. El anillo le estaba tan apretado que sólo podía sacárselo del dedo metiendo la mano en agua helada. La reina Victoria reinó más que ningún otro soberano de Europa: 63 años.

Hay dos cetros: "El cetro real", que tiene unos tres pies de largo y está dividido en unos tres pies de largo y está dividido, incrustada de piedras preciosas y parte del diamante Cullinan; por último, una cruz también con piedras preciosas.

El "Cetro de la Paloma" es más largo que el cetro real. Está montado con piedras preciosas y coronado por una paloma de esmalte blanco que se alza sobre una bola de oro.

El llamado "Báculo de Saint Edward" no es, en realidad, otro cetro, sino un largo bastón incrustado con piedras preciosas y coronado por una bola de oro y una cruz. Este báculo se lleva en las procesiones.

El tesoro real británico tiene dos coronas. Una, la de Saint Edward, es la que se emplea en la coronación de los soberanos: es de oro, montada con valiosísimas piedras preciosas. En la parte más alta se alza un mundo de oro coronado por una cruz. En su interior lleva un gorro de terciopelo. La corona imperial del Estado es la que se utiliza en las ceremonias oficiales. Entre sus numerosas piedras se destaca un rubí, que se cree perteneció al Príncipe Negro, y un záfiro que, probablemente, debió pertenecer a un anillo de Eduardo el Confesor, en cuya tumba fue encontrada la piedra.

El Trono, llamado comúnmente de Saint Edward, es de roble y fue construido en 1300 por orden de Eduardo I de Inglaterra. Costó cien chelines. Fue utilizado por primera vez en la coronación del rey Eduardo II, el 25 de Febrero de 1308, y desde entonces ha sido coronados todos los reyes ingleses.

La Piedra de Scone es un tosco bloque de piedra rojiza, que según creen

algunos data de hace muchísimos años. Lo único que se sabe con certeza es de que se empleaba en la ceremonia de la coronación de los reyes escoceses en Scone, en el Norte de Escocia. Eduardo I, se la trajo a Inglaterra en 1299, después de derrotar a los escoceses. Fué colocada en la Abadía de Westminster, de donde no se sacó más que una vez con ocasión del nombramiento de Oliver Cromwell como "Lord Protector" en

Wetsmint Hall, el día 26 de junio de 1657. El uso de esta piedra en las coronaciones de los monarcas se remonta a los tiempos anglosajones, cuando todos los reyes ingleses, de Eduardo el Viejo a Ethersed, fueron coronados sobre una piedra en Kingston, que todavía se puede ver en la plaza del mercado de dicha ciudad, en la orilla del Támesis, del lado de Surrey.

# El estado de guerra en Baleares

## EL CRUCERO INGLÉS "DEVONSHIRE"

Según anunciamos ayer, el comandante del crucero inglés "Devonshire", buque que había llegado a Palma a las nueve y media de la mañana, desembarcó a tierra en unión de su oficial ayudante y, acompañado de éste y del cónsul inglés en esta ciudad, pasó a visitar al Comandante Militar interino, el coronel señor Díaz de Freijo.

Luego el comandante del buque estuvo en el Gobierno Civil y en el Ayuntamiento, para visitar al Gobernador señor García Ruiz, y al Alcalde, señor Zaforteza.

Antes de desembarcar, el comandante del "Devonshire" recibió a bordo la visita del Delegado Marítimo, señor Rodríguez Acosta.

Horas después de su llegada, el "Devonshire" volvió a salir, en dirección, según noticias, a Mahón, desde donde parece irá a Ibiza para volver luego a Palma.

El "Devonshire" desplaza 10.000 toneladas. Mide 181 metros de eslora, 20 de manga y 5'14 de puntal.

Constituyen su elemento progresivo cuatro turbinas con fuerza de 80.000 caballos que le imprimen una velocidad de 32 nudos por hora.

Monta ocho cañones de 203'50 mm.; cuatro de 102 antiaéreos; cuatro de 47; cuatro ametralladoras y ocho tubos lanzatorpedos en cubierta.

Es parecido a los cruceros españoles "Baleares" y "Canarias".

## SE TRABAJA EN EL PUERTO

Desde ayer se trabaja en el puerto. La autoridad dispuso ayer se facilitara trabajo, y, efectivamente, éste se reanudó, empezándose enseguida la descarga de varios barcos.

Fué desembarcada, aparte otras mercancías, importante partida de harina, que en camiones se transportó a los almacenes a que iba consignada.

## SE HA NORMALIZADO EL SERVICIO DE TRANVIAS

El Gobernador Civil, señor García Ruiz, llamó ayer a su despacho a los tranviarios, que acudieron en su casi totalidad.

La autoridad civil les encareció la reanudación del trabajo, ya que ello, al redundar en beneficio del público, les favorecía, al propio tiempo, a ellos mismos, ya que les permitía poderse mantener en su puesto, del que, en caso contrario, serían despedidos.

Aprovechó el señor García Ruiz la oportunidad de tenerlos reunidos para exponerles el fin patriótico que perseguía el movimiento, que tiende a implantar en España el imperio de la justicia, la paz y el bienestar de todos.

Los ferroviarios no tardaron en reanudar el servicio, el que por la tarde quedó ya normalizado completamente.

## OBSEQUIO A LAS TROPAS

En numerosos sitios de esta ciudad y suburbios, el vecindario obsequió con meriendas, dulces y refrescos a los soldados de servicio en la vía pública.

## NUEVOS ALCALDES

El Gobernador Civil, señor García Ruiz, nombró ayer los siguientes Alcaldes:

- Andraitx: don Jaime Tortella Covas.
- Bañalbufar: don Pedro Vives Fons.
- Bújer: don Lorenzo Capó.
- Calviá: don Guillermo Mascaró Roig.
- Deyá: don Bernardo Colom.
- Escorca: don Juan Solivellas Arbona.
- Esporas: don Francisco Tortella Valls.
- Estalenchs: don Bernardo Alemany Palmer.
- Formalutx: don Pedro J. Busquets Arbona.
- Llubi: don Bernardo Perelló Amengual.
- Mancor del Valle: don Antonio Riera Torres.
- Muro: don Jorge Poquet Fornés.
- Pollensa: don Miguel Cerdá Cerdá.
- Puigpunyent: don Martín Veny Morey.
- Son Lorenzo: don Gabriel Carrió Galarrés.
- Santa Eugenia: don Antonio Roca Mulet.
- Santa Margarita: don Simón Genovard March.
- Santa María: don Mateo Coll Mayol.
- Selva: don Miguel Amer Bennaser.
- Valldemosa: don Pedro Juan Vila.

## BANDO DEL COMANDANTE MILITAR. — REQUISITA DE AUTOS

Ayer se dictó el siguiente bando: «Comandancia Militar de Baleares (Estado Mayor). — Bando:

A partir de la publicación de este bando, y en uso de las facultades que confiere el artículo primero del Reglamento de Estadística y Requisición, quedan requisados, y por consiguiente a disposición de la Autoridad Militar, todos los automóviles destinados al trans-

porte de viajeros existentes en la actualidad en la ciudad de Palma.

Para organizar este servicio de requisa los vecinos de Palma dueños de automóviles de transporte de viajeros entregarán personalmente en el Estado Mayor (tercer Negociado), una nota en la que constarán los siguientes datos: nombre y apellidos del dueño y su residencia; marca, número de asientos, si es abierto o cerrado y calle o lugar donde está el garage en el que cierra el autobús.

En Inca y en las demás poblaciones de la isla con destacamentos de la Guardia Civil quedan también requisados los automóviles destinados al transporte de viajeros y sus dueños entregarán las notas antes citadas a los respectivos Comandantes Militares locales.

Este bando de requisa sólo supone la obligación de hacer entrega inmediata del automóvil cuando la Autoridad Militar lo ordene expresamente.

Se entenderá siempre que el orden de requisa comprende al conductor.

Al dueño o conductor del automóvil que se negase u opusiese resistencia al cumplimiento de lo aquí ordenado se le aplicarán las disposiciones del bando declarando el Estado de Guerra.

Palma de Mallorca 22 de Julio de 1936.

El Coronel Comandante Militar — Aurelio Díaz de Freijo.»

## LISTA DE DONATIVOS

Segunda lista de donativos para el movimiento de salvación de España:

	Pesetas
De un español	50'00
Una familia mallorquina amante del Ejército	150'00
De don Juan Bonnin Fuster	25'00
De un patriota	250'00
De "Viva España"	2.000'00
De un patriota	125'00
De una señora entusiasta del Ejército	100'00
De una obrera	2'00
De don Francisco Suau Saiz	400'00
De un mallorquín	50'00
De un patriota mallorquín	250'00
Por España	250'00
De un obrero	5'00
De un súbdito inglés	200'00
De don Francisco Rosselló y Batle	50'00
De una entusiasta del Ejército	1.000'00
De un español	100'00
De N. N.	50'00
De N. N.	25'00
Don N. N.	25'00
De D.ª María Rotger, sirvienta	25'00
De un español	500'00
De otro español	500'00
De otro español	300'00
De D. Pablo Fuster	25'00
De J. B.	11'85
Una española	5'00
De A. V.	100'00
De don Manuel Salas, primera entrega	10.000'00
Unos amigos de España	100'00
Doña Juana Durán de Canadell	10'00
Don Juan Ignacio Florit	10'00
Don Magín Piña	10'00
D. Bartolomé Cortés	50'00
Don Juan Frau, un mallorquín	2.000'00
Doña Magdalena Bestard, vda. de Frontera	500'00
Don Jaime Vadell Prohens	10'00

Don Román Palmer	5.000'00
Un Maestro de primera enseñanza	5'00
Suma	24.268'85
Suma de la primera lista	6.163'00
Suma total	30.431'85

Tercera lista de donativos para el movimiento de salvación de la Patria:

	Pesetas
Un español	25
Idem	50
Idem	25
D. Jaime Nadal	50
Ilmo. Sr. don Martín Gastán, Ingeniero Jefe de Minas	50
Una familia española	1.000
Idem	1.000
Dos españoles	1.000
Un español	15
Una familia patriota	1.000
Un tradicionalista	25
Un patriota	500
Delegación Transmediterránea	1.000
D. Antonio Rosselló	250
D. Bartolomé Solivellas	100
Una señorita	50
D. Antonio Torres Clapés	1.000
D.ª Juana Torres Clapés	500
D. Miguel Fons, Abogado del Estado	150
Recaudado en el Negociado de Alcaldía de Palma por donativos	1.225
Un entusiasta del Ejército	500
N. N.	250
Un español	25
Otro español	100
D. D.	5
D. M. R.	200
Casa Pascual	25
Suma	10.120
Suma anterior	30.431'85
Suma total	40.551'85

## EL ALCALDE

El Alcalde, señor Zaforteza, realizó una visita a los encargados de la Vigilancia nocturna, comprobando la eficiencia del servicio.

## NOTAS DE LA ALCALDIA. — EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS. — LOS PERMISOS PARA OBRAS

En la Alcaldía se facilitó ayer a la prensa la siguiente nota:

«Habiendo llegado a noticia de la Alcaldía que algunos comerciantes desaprensivos se aprovechan de estos momentos para aumentar los precios de los artículos, la Alcaldía advierte que castigará inexorablemente a los que de tal manera obren.

La Alcaldía, para atender al paro obrero, avisa a todos los propietarios que tenían solicitado permiso pendiente de aprobación en los Negociados de Ensanche y Obras, pueden pasar a recogerlos, que se les entregará, autorizados por la Alcaldía.»

## FUNERALES

Ayer se celebraron en la iglesia del Santo Hospital los funerales por el alma del teniente de Caballería don Francisco Javier Lizasoain Muguiró, muerto en Sóller, y en la iglesia del Terreno tuvieron lugar los funerales en sufragio del alma del alférez de Complemento del Cuerpo de Intendencia don Juan Cerdá Bisquera y del soldado de Intendencia don Antonio Marroig Crespi, muerto en Pollensa.

A ambos funerales asistió gran concurrencia, figurando entre ella representaciones de las autoridades, de la guarnición y de las milicias de "Falange Española".

Reiteramos a las familias de los finados la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

## EL GOBERNADOR HABLA POR RADIO

El Gobernador Civil, señor García Ruiz, habló anoche, a las diez, ante el micrófono de "Radio Mallorca", haciendo las siguientes manifestaciones:

«Al ponerme al micrófono y antes de comunicar ninguna noticia serán mis primeras palabras para expresar en nombre del Ejército español las más

sinceras gracias a todos cuantos voluntariamente o atendiendo mis requerimientos han acudido con aportaciones en metálico, en autos y hasta ofrecimientos para transfusiones de sangre, para hacer más llevadera la penosísima labor que sobre la guarnición de esta plaza pesa, y en la que no obstante no se ha notado nunca el menor desfallecimiento, sino por el contrario, el mayor entusiasmo en el cumplimiento del deber a pesar de las tendenciosas noticias que por numerosas emisoras son lanzadas capaces de deprimir el ánimo más templado. Igual elogio tengo que hacer de las fuerzas de la Guardia Civil y Seguridad, y como los últimos serán los primeros, este agradecimiento es inmenso para las animosas juventudes de "Falange Española", cuyo decidido concurso y cooperación en estos días de prueba han sido insustituibles. Gracias, pues, muy cordiales a todos.

Esta mañana he recibido en el Gobierno Civil la visita del comandante del crucero de la Marina británica "Devonshire" habiéndose cruzado entre visitante y visitado frases de mutua consideración, hijas de las buenas relaciones que España mantiene con el Imperio británico.

La población en todos sus órdenes recobra paulatinamente su aspecto normal, reanudando el trabajo la mayoría de los obreros que con muy buen sentido desoyen las invitaciones que se les hacen para persistir en el paro, sin otra finalidad que las molestias que puedan causar al vecindario y la notoria pérdida de jornales para el obrero. Como consecuencia de algunas coacciones he dispuesto el ingreso en la Cárcel de los que las ejercían, donde, para su escarmiento, pienso permanecer una temporada.

El movimiento nacional, cuya iniciativa ha tomado el Ejército, toca a su fin, pues con regularidad matemática se van cumpliendo y realizando todos los objetivos, porque no ignorarán los radioyentes la resistencia ineficaz que pueden oponer turbas desmoralizadas obrando a los órdenes de comités revolucionarios contra un Ejército disciplinado y animoso, mandado por los generales más prestigiosos de España: la realidad se impone. Podrá tardarse un día más o menos, pero el triunfo final, no puede nadie dudar.

Por "Radio Mallorca" tiene el radioyente conocimiento de las satisfactorias noticias de las operaciones que se realizan. Las incitaciones a toda clase de bandadajes que se recomiendan por el llamado Gobierno desde Madrid y las llamadas angustiosas de las emisoras de Barcelona y Valencia denotan claramente que los dirigentes del llamado Frente Popular no quieren esperar la llegada a Madrid del general Franco con el Tercio y los Regulares, ni la del general Mola al mando de otra columna, ni en Barcelona la del general Godeó. Ocurrirá lo de siempre: que los dirigentes se pondrán a salvo dejando muchos españoles sin vida y la ruina y la desolación por todas partes donde pasen en su vergonzosa huida.

Por último, aprovecho estar ante el micrófono para rogar a las muchas personas que vienen a visitarme, me dispensen no pueda recibirlos y atenderlos a todas, como sería mi deseo, esperando se hagan cargo de la labor que sobre mí pesa el tener que cambiar organismos y separar funcionarios, que de manera solapada oponen resistencia a los nobilísimos propósitos del movimiento nacional.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Toda vez que la normalidad es casi absoluta se autoriza la circulación de bicicletas media hora antes y media hora después de las habituales de entrada y salida del trabajo.»

## ALOCUCIÓN DEL GENERAL FRANCO

Anoche "Radio Mallorca" retransmitió el siguiente extracto de la alocución que el general Franco dirigió por radio al pueblo español:

«El general Franco, en su alocución al pueblo español, pronunciada a las cinco de la tarde de hoy, ha puesto de relieve que el movimiento a que se ha

lanzado ha tenido como finalidad la de reivindicar ante el mundo entero el nombre de país civilizado para nuestra Patria.

Dijo que no se dirigía tampoco contra la clase trabajadora, sino que por el contrario se trataba de que todos los obreros, sin distinción de matices ni categorías, pudiesen ganar honradamente un jornal digno de ellos, y no lo que estaba sucediendo ahora, en que sólo trabajaban los adcritos a determinadas tendencias.

Acusó duramente a los que dirigían actualmente la política española, que actuaban al dictado de potencia extranjera, que quería implantar en nuestra querida Patria las normas que la llevarían al caos.

Dijo también que estaban dispuestos a perdonar a los que, de buena fe, hubiesen tomado parte en actos contra el Ejército, siempre que no hubiesen cometido delitos graves, pero que, de ninguna manera, serían perdonados los dirigentes del movimiento en contra del país.

Dirigió por último un cariñoso saludo a la benemérita Guardia Civil e hizo un cariñoso elogio de ella, recordando que, a la implantación de la República, no de ésta de ahora, sino de la que habían prometido alegre para todos, ella se sumó desde el primer momento a lo que el país quiso.

Recordó también que recientemente había sido vejada y atropellada públicamente, y agradeció, por último, la cooperación que, desde el primer momento, ha puesto al actuar al lado del Ejército salvador de España.

Terminó con frenéticos vivas a España, contestados con entusiasmo por el público, que le escuchaba.»

## OFRECIMIENTO

Ha ofrecido su sangre, por si es necesaria para la transfusión, el Director del departamento de electricidad de "Gas y Electricidad, S. A."

Es digno de consignar ese rasgo de un súbdito extranjero, que se conoció ayer en Palma por haberlo transmitido la emisora de "Radio Mallorca".

También "Radio Mallorca" transmitió la siguiente nota:

«Radio Club Tenerife comunica que el movimiento salvador de España se desarrolla victoriosamente, acercándose el triunfo final. La labor del general Franco consiste en organizar en las plazas de África columnas con las fuerzas indígenas, incluso con las ya licenciadas que son de absoluta confianza y reconocido patriotismo. La labor del general Queipo de Llano consiste en pacificar completamente Andalucía, la cual está bajo su total dominio y organizar el aprovisionamiento de las columnas que avanzan hacia Madrid.

El general Mola avanza triunfalmente, limpiando pequeños focos marxistas que encuentra, para evitar el peligro que pudiera proporcionar el dejar algún enemigo a retaguardia. Prueba de la inminencia de la victoria del ejército salvador de España es que en Madrid funciona un comité soviético en sustitución del Gobierno en fuga, presidido nominalmente por Azafia y efectivamente por Moscov. Este comité soviético está ordenando la destrucción de túneles y puentes que conducen a Madrid, lo que da prueba clarísima del temor que sienten ante el avance del ejército victorioso. Este temor es fundado por la razón de que ellos carecen de armas y sólo las tienen anticuadas, pues la artillería y demás efectivos de la guarnición se encuentran en poder del Ejército y aquéllos carecen, además, de municiones.

Presos de gran pánico, los fugitivos atraviesan la frontera; Galarza, uno de los inductores del asesinato del Excmo. Sr. don José Calvo Sotelo, ha atravesado la frontera portuguesa, las autoridades de Guipúzcoa y Navarra han huido a Francia.

El triunfo es seguro, sin que nadie deba impacientarse de la lentitud; demuestra tal aserto que en Madrid no hay ningún Gabinete constituido.

Se ha captado un radio de Madrid que dice textualmente: "¿Qué hace Madrid, que no viene? Madrid no nos contesta".

Hacia Valencia avanza una columna. Los buques "Lauria" y "Cánovas del Castillo" se sublevaron. La aviación española los destruyó, siendo los tripulantes pasados por las armas.

Según la prensa italiana se hallan cerca de Tánger varios cruceros italianos prestos a actuar. El periódico "Star", de Londres, dice que un vapor inglés fué bombardeado a 25 kilómetros de Gibraltar. En la Olimpiada Popular organizada en Barcelona, los miembros franceses asistentes a ella, por orden de su Gobierno, han embarcado para su país.»

## NOTICIAS RADIADAS ACERCA DEL MOVIMIENTO EN LA PENINSULA

"Radio Mallorca" transmitió ayer, al atardecer, las siguientes noticias:

«El general Mola tiene el cadáver del general Sanjurjo, que falleció en accidente de aviación, con el propósito de que su cadáver entre el primero en Madrid, a la cabeza de las tropas.

Se desmiente que haya sido bombardeada la plaza de Cádiz.

"Radio Sevilla" dió la noticia de que el Gobernador Civil de Badajoz ha sido hecho prisionero al intentar huir a Portugal y que los de Navarra y San Sebastián han huido al extranjero.»

A la una de esta madrugada, ha transmitido "Radio Mallorca" estas otras noticias:

«La carretera de la frontera portuguesa a Salamanca está sumamente vi-

**Dormirás bien; comerás mejor; trabajarás con provecho, y tendrás salud, vigor y alegría...**

si vigorizas tu cerebro debilitado y regeneras tu organismo agotado con el tónico reconstituyente:

Jarabe Salud.

Está aprobado por la Academia de Medicina por su gran actividad contra inapetencia, anemia, neurastenia y decaimiento físico y mental.

En todas las épocas del año puede tomarse, sin que se atenuen su eficacia, el Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Plácese en frascos de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis no hay laxante más suave ni más eficaz. Grageas en cajitas precintadas. Plácese en farmacias.



El Jarabe Hipofosfitos Salud, es el único reconstituyente que en mi larga experiencia me ha dado mejores resultados — Federico Castañeda, Médico Villaveta (Burgos)

glada por fuerzas militares con ame-
tralladoras.
La guarnición patrulla por la ciudad
y sus alrededores y las fuerzas falan-
gistas cuidan del orden público, siendo
éstos a millares.
Están presos dos diputados comunis-
tas.
La ciudad de Béjar fué tomada por
una columna de Salamanca.
Ha partido una columna formada por
falangistas hacia Madrid.
Una columna de 1.000 mineros que
se dirigía a Madrid ha sido completa-
mente derrotada entre Astorga y Za-
mora.
El general Queipo de Llano aprovi-
siona las columnas que van a Madrid.
El general Mola avanza hacia Madrid.
En Madrid funciona un Comité Sovié-
tico, que ordena la destrucción de puen-
tes y carreteras que conducen a Ma-
drid.
Galarza ha atravesado la frontera
portuguesa.
En Madrid no hay Gobierno consti-
tuido.
La aviación española destruyó dos bu-
ques de guerra.»

RADIOGRAMA DE FRANCÓ AL GO-
BERNADOR DE GIBRALTAR
Ayer tarde fué transmitido por "Ra-
dio Mallorca" el siguiente radiograma
expedido por el general Franco:
«General Jefe Ejército, operaciones y
Alto Comisario de España en Marrue-
cos al Gobernador General de Gibral-
tar:
El alzamiento nacional contra el co-
munismo puede asegurarse que ha triun-
fado en todo el país. Puede decirse que
el Gobierno ya no existe, pues las tur-
bas ya no le obedecen.
En algunos buques, el estado de sus
tripulaciones es de franco comunismo,
lo que les da las características de ver-
daderos buques piratas, extremos que
una simple inspección permite compro-
bar.
Habiendo asumido la responsabilidad
de este mando para pacificar la nación
y no conviniendo a los intereses de Es-
paña se facilite a esos buques petróleo
ni se les permita petrolar en aguas in-
glesas, ruego a V. E. haga llegar al Go-
bierno de S. M. Británica estas circuns-
tancias con el fin de que cuanto antes
termine el estado anárquico que la pre-
sencia de estos buques representa en el
Mediterráneo. — General Franco.»
ESTA MAÑANA

Hoy todos los servicios de trenes,
tranvías y autobuses funcionan con ab-
soluta normalidad.
Se trabaja también en las fábricas y
talleres.

UN AVIÓN VUELA SOBRE PALMA.
— GRANDES MANTEFACIONES
PATRIÓTICAS

Esta mañana, alrededor de las once,
ha volado sobre Palma un avión des-
conocido.
Por ignorarse de qué avión se trata-
ba, las fuerzas del Ejército y los miem-
bros de las milicias de "Falange Espa-
ñola" han dirigido nutridísimo tiroteo
contra el avión.
Este, que ha volado sobre la ciudad
durante varios minutos, ha desaparecido
luego.
Poco rato después, al cerrar esta edi-
ción, grandes manifestaciones recorren
las calles dando entusiastas vitores pa-
trióticos.

El avión ha caído en Sóller

Escritas las anteriores líneas, la Ra-
dio Mallorca da la noticia de que el
avión ha caído en Sóller.

Fiestas en Inca

Cinco días de festejos. — Festival at-
lético. — La V vuelta pedestre a Inca
En los próximos días 29, 30 y 31 del
actual y 1 y 2 de agosto, se celebra-
rán en la ciudad de Inca fiestas popu-
lares.
El Ayuntamiento de aquella ciudad,
deseoso de fomentar el deporte atlético
en todos sus aspectos —salto de
altura y longitud, pértiga, lanzamien-
to de disco, etc.— y de un modo espe-
cial las carreras pedestres, de arrai-
go, tradicional en Mallorca, ha organi-
zado, para dichas fiestas populares, un
festival atlético, para el que se cuenta
ya con el concurso de la mayoría de los
deportistas inqueses.
Se celebrarán, además, importantes
carreras ciclistas, en las que participa-
rán destacados "ases" nacionales y de
la región.
Oportunamente se anunciarán las
bases y premios para estas pruebas.
Mercediendo especial atención la V
vuelta pedestre a Inca, que con tanto
éxito se ha celebrado en años anterio-
res, y deseando la Comisión organiza-
dora que revista este año el mayor es-
plendor, se hacen públicas, para gene-
ral conocimiento, las bases que debe-
rán regir para dicha prueba y las que
son también aplicables a la carrera de
velocidad (100 m.).
Primera: Las listas de inscripción
para estas carreras quedan abiertas en
la Secretaría del Ayuntamiento hasta
el día 20 a las 12 de la mañana.
Segunda: Todas las pruebas se regi-
rán por el vigente Código de atletis-
mo.
Tercera: Antes de las carreras se
entregará a cada concursante un dor-
sal que deberá llevar puesto durante
todo el transcurso de la misma. Para
responder de la devolución del mismo
el corredor deberá depositar dos pesetas,
que le serán devueltas en cuanto
entregue de nuevo el dorsal.
Cuarta: Ningún corredor podrá du-
rante la carrera recibir auxilio alguno
de cualquier clase que sea.

Quinta: El traje será obligatorio:
pantalón corta y camiseta o jersey.
Sexta: La carrera de velocidad ten-
drá lugar en un campo de fútbol a las
9 del día, que se señalará oportuna-
mente.
Séptima: Los organizadores eluden
toda responsabilidad por los acciden-
tes de que pueden ser causantes o víc-
timas los participantes.
Octava: El itinerario de la V vuelta
a Inca se hará público dentro de breves
días, así como también los premios.

BOLETIN RELIGIOSO
HOY, DIA 23

Stos. Eugenio y Teófilo, mrs.; Sta. Ró-
mula, vg.
CUARENTA HORAS
Empiezan en la iglesia de San Juan,
dedicadas al Patriarca San José.
OTRAS FUNCIONES
En la iglesia del Socorro, a las 7'30
de la tarde, empezará solemne triduo
en honor de Santiago Apóstol, Patrón de
España, para que conceda la paz a nues-
tra Patria.

VIERNES, DIA 24

Sta. Cristina, vg; S. Victor
CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia de San Juan,
en honor del Patriarca San José.
Exposición a las 7, después de Misa
cantada.
Por la noche, después del rosario,
ejercicio y reserva de S.D.M.
VISITA
A la Virgen de la Merced, en la igle-
sia de la Merced.

Jurado Mixto del Trabajo

Grupo 12. — Industrias de confección,
vestido y tocado. — Sección Zapatería
Este Jurado Mixto, en sesión celebra-
da el 17 del actual, acordó recordar a
todos los patronos sujetos a la jurisdic-
ción del mismo la obligación de conde-
rar a sus obreros las vacaciones retribu-
idas que señala el artículo 56 de la
Ley del Contrato de Trabajo, incluyen-
do a los obreros, de ambos sexos, que
trabajan a domicilio.
Lo que se hace público para general
conocimiento y cumplimiento.
Palma de Mallorca, 20 de Julio de
1936. — El Secretario, R. Ramis Togo-
res. — V. B. El Presidente, Gregorio
Crespo.

Plaga en los almen-
dros

Leemos en "La Última Hora" de ano-
che:
"Viene apareciendo cada año en va-
rias comarcas almendricolas, una plaga
bastante extensa e intensa.
Es una enfermedad criptogámica de
la misma naturaleza y caracteres pare-
cidos a la que con las primeras hume-
das y lluvias suele atacar a los melo-
coneros, retorciéndose sus hojas y al-
terándose su forma, con perjuicio de la
vegetación general y debilitamiento de
los árboles. La produce el hongo mi-
croscópico, "Exoascus deformans", que
provoca la abolladura o abollado.
El único medio de proteger los al-
mendros contra esa plaga, consiste en
sulfatados preventivos en noviembre y
poco antes de la floración, con caldo
cúprico al dos por ciento de sulfato de
cobre, neutralizado con lechada de cal
al tres o cinco por ciento.
Cuando el almendro ya está invadido
por la enfermedad, para impedir que
ésta continúe extendiéndose, es preciso
suprimir y quemar las hojas y las ra-
mas jóvenes atacadas.
Debe evitarse que adquiera desarro-
llo la enfermedad, pues puede llegar a
causar la muerte de los árboles atacados
y reducir de modo muy sensible sus
producciones".

Montepío Músico
Palmesano

(Sección de orquestinas)
Se nos solicita la inserción de la si-
guiente nota:
"Esta sociedad, a partir del 20 del
corriente mes, ha dispuesto que todas
las contratas se hagan con carácter
completamente oficial en el local social
instalado en el "Fomento de Civismo"
(Calle Pasaje Catalonia) donde, de 5'30
a 6'30, se encontrarán todas las facili-
dades y atenciones tal como merecen
todas las empresas en general. Nos
complacemos en hacerlo público por me-
dio de la presente circular, para, así,
facilitar cualquier gestión del Sr. Em-
presario cuando necesite del elemento
musical, evitándole, así molestias y re-

organizando en esta forma nuestro co-
metido.
Las empresas de los pueblos de la is-
la, cuyos establecimientos necesiten de
nuestra modesta cooperación, sin ningun-
a molestia pueden dirigirse por escri-
to a dicho local social con la seguridad
de ser bien atendidos.
Igualmente comunica esta sociedad
a sus asociados que, a partir de la in-
dicada fecha, empezarán a regir y en-
trarán en vigor las nuevas bases y ta-
rifas que han ido recibiendo mediante
las hojas adicionales que previamente
se han repartido".

Este número ha sido
visado por la censura
militar

NOTAS DE SOCIEDAD

Enferma
Se encuentra enfermo, guardando ca-
ma, nuestro distinguido amigo el jefe
de los tradicionalistas, don José Quint
Zaforteza.
Deseámosle pronto y total restable-
cimiento.
Fallecimientos
Después de haber recibido los auxi-
lios espirituales, falleció ayer en esta
ciudad, en el Hospital Militar, el distin-
guido capitán de artillería don José
Puch Nos, herido el domingo último en
la calle de Colón.
Militar pundonoroso y perfecto ca-
ballero, gozaba el finado de generales
simpatías.
Su muerte ha sido muy sentida.
Dios tenga en la gloria el alma del
finado, a cuya atribulada familia, espe-
cialmente a su afligida señora esposa
e hija y a sus padres, éstos ausen-
tes, enviamos la expresión de nues-
tro profundo pésame.
Falleció en Lloseta el día 23 del co-
rriente don José Ordinas Catalá, a la
edad de 31 años.
El señor Ordinas desde hace 10 años
era el Presidente de los Congregantes
Marianos de aquella localidad, era el
alma y sostén de la misma congrega-
ción, dando alto ejemplo de piedad en
su frecuente asistencia a todas las fun-
ciones religiosas de Lloseta y en sus
atendidos consejos, que siempre deseaba
brillar en el una sólida y fervorosa
piedad y un tacto no común. Dejó en la
Congregación y en todo el pueblo de
Lloseta una consternación general,
pues el señor Ordinas los tenía todos
por amigos y no tenía enemigos, por-
que su alma verdaderamente angelical
y sabía siempre edificar a todos sin
ofender a nadie.
A. E. R. I. P.
Reciben nuestro sentidísimo pésame
su desconsolada madre doña Ana Cata-
lá, Vda. de A. Ordinas; sus herma-
nos don Antonio, don Lorenzo y don
Bartolomé, hermanas doña Margarita
y doña Francisca; su hermano político
don Juan Rosselló, sus hermanas políti-
cas doña Antonia Pons y doña Catali-
na García, la razón social "Viuda de A.
Ordinas y Ca." y demás familia.

SUETOS Y NOTICIAS

Asfaltado
Se está procediendo al asfaltado de
la carretera que une Andraitx con su
puerto.
Asistidos
En la casa de socorro del Ayunta-
miento fueron ayer asistidos:
José Pérez, de seis años, de una he-
rida contusa en la lengua.
Cosme Tomás Mesquida, de 17 años,
de una herida contusa en el mentón.
José Portillo Mudóy, de 29 años, de
un grano en la oreja.
Y Bernardino Coll Parera, de 38 años
de la extracción de un cuerpo extraño.
Los bancos
El próximo sábado, festividad de San
Jaime, los bancos solamente permanec-
erán abiertos de nueve a diez de la
mañana.

VENTILADORES
Siemens
San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719
Palma de Mallorca

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS
Director del Instituto de Barcelona para deficientes
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Permanecerá en Palma en el consultorio del Dr. Comas (calle de Santo
Domingo), el próximo día 24 del actual.

Cuevas del Drach
Conciertos
A partir del 24 de Mayo hasta el 15 de Septiembre,
todos los DOMINGOS A LAS ONCE Y MEDIA, se
darán CONCIERTOS en la misma forma que los lunes
y los miércoles.

Colonias escolares

Las colonias escolares organizadas
por el Ayuntamiento siguen funciona-
do con toda normalidad.
Según los partes recibidos ayer en
el Municipio, todos los pequeños colo-
nos gozan de perfecta salud.
Los niños que no salieron en la pri-
mera expedición son enviados a las res-
pectivas colonias a medida que se van
presentando.

TURISMO

Ayer fondeó en este puerto procedente
del de San Feliu, el yate francés
"Force", a cuyo bordo realizan sus pro-
pietarios un viaje de recreo.
El yate inglés "Sete", que se hallaba
anclado en este puerto, fué ayer despa-
chado, en la Delegación Marítima, pa-
ra la mar.

DE LAS ISLAS
DE MANACOR
Fallecimiento

En la ciudad de Manacor el viernes
de la pasada semana dejó de existir, a
la avanzada edad de 83 años, nuestro
buen amigo don Sebastián Amer Fer-
ber, recibidos con singular edificación
los Santos Sacramentos.
El finado fué repartidor de nuestro
diario en aquella Ciudad por espacio de
más de doce años, lo mismo que lo fué
de "La Almudaina" más de 25; el lunes
de la misma semana había repartido
aún "CORREO DE MALLORCA".
Hombre profundamente cristiano, de
carácter extremadamente bondadoso,
sencillo y amable era sumamente popu-
lar y querido de todos, siendo su muer-
te muy sentida en aquella localidad.
El entierro y funerales celebrados el
lunes en la Parroquia y Convento de
Dominicos se han visto muy concurri-
dos.
A toda su apreciada familia, singu-
larmente a sus hijos don Jaime y seño-
ritas doña Isabel y doña Sebastiana en-
viamos el testimonio de nuestro profun-
do pésame.
X.
Manacor, 21 de julio

Próxima Exposición Indus-
trial en la India

El Gobierno de las Provincias Unidas
de la India está organizando en Luck-
now una Exposición Industrial y Agrí-
cola que se inaugurará el día 5 del pró-
ximo diciembre y estará abierta duran-
te dos meses. Tendrá la Exposición un
carácter panindio y han sido invitados
a ella distintos gobiernos de los Esta-
dos Indios y de las restantes provincias.
Se expondrán en ella toda clase de pro-
ductos de la India, agrícolas e industria-
les, máquinas para la industria y para
la agricultura importadas de la metró-
poli. El desarrollo de las instalaciones
das y en el Punjab ha proporcionado
la energía a buen precio para la instala-
ción de toda clase de industrias, y los
promotores de la Exposición creen que
ésta será un buen mercado de maquina-
ria adaptada a las necesidades de la in-
dustria de la India. La industria azuca-
rera apenas nacida, ha realizado en los
últimos cinco años un formidable ade-
lanto.
Las principales secciones de la Expo-
sición estarán dedicadas a las Artes
textiles, Ingeniería, Metalurgia, Carpin-
tería, Teneduría, Irrigación, Aprovecha-
mientos hidroeléctricos e Industrias fo-
restales: a éstas hay que añadir las in-
stalaciones referentes a la Enseñanza y
educación. Higiene, Ferrocarriles, Tras-
portes fluviales y por carretera, Avia-
ción, Servicios postales, telegráficos y
telefónicos y Radiocomunicación.
La Exposición se instalará en el "Victoria
Park" y terrenos adyacentes y
tendrá una extensión de 80 acres (32
hectáreas): los terrenos se hallan en
las dos orillas del río Comti que se atra-
vesará por un puente de barcas.
...A. L. Carnegie, director de la "Brit-
ish India Corporation" de Cawnpore,
preside el Comité ejecutivo.

Administración Principal
de Correos
SERVICIO DE VAPORES
SALIDAS

Lunes:
A las 21 para Barcelona.
Martes:
A las 19, para Tarragona.
A las 20, para Mahón.
A las 21, para Barcelona.
Miércoles:
A las 7, para Cabrera.
A las 12, para Ibiza-Valencia.
A las 21, para Barcelona.
Jueves:
A las 21, para Barcelona.
Viernes:
A las 12, para Ibiza-Alicante.
A las 19, para Ciudadela.
A las 21, para Barcelona.
Sábado:
A las 7, para Cabrera.
A las 21, para Barcelona.
Domingo:
A las 14, para Menorca (vía Alcudia)
A las 14, para Ibiza (vía Alcudia-
Barcelona).
A las 14, para Barcelona (v. Alcudia)
A las 20, para Valencia.
LLEGADAS
Lunes:
A las 8, de Alicante-Ibiza.
A las 9'30, de Menorca (vía Alcudia).
A las 9'30, de Barcelona (v. Alcudia).
Martes:
A las 8, de Barcelona.
A las 8, de Valencia.

A las 8, de Mahón.
Miércoles:
A las 8, de Barcelona.
A las 17, de Cabrera.
Jueves:
A las 8, de Barcelona.
A las 8, de Tarragona.
A las 8, de Ciudadela.
A las 8, de Ibiza (v. Barcelona).
Viernes:
A las 8, de Barcelona.
A las 8, de Mahón (v. Barcelona).
A las 15'30, de Valencia-Ibiza.
Sábado:
A las 8, de Barcelona.
A las 17, de Cabrera.
Domingo:
A las 8, de Barcelona.

CORREO AEREO

Salidas: A las 9 todos los días menos
los domingos.
Llegadas: A las 14 todos los días me-
nos los domingos.
HORAS DE DESPACHO
Secretaría
De 10 a 13, los días laborables.
Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones
De 9'30 a 12; los domingos, de 10'30
a 11'30 (los viernes no hay servicio).
Giro postal
De 9'30 a 12. Los domingos no hay
servicio.
Certificados, cartas, muestras y papeles
de negocios
De 10 a 12'30 y de 17 a 19. Los do-
mingos, de 10 a 11.
Valores declarados
Admisión de 10 a 12'30 y de 17 a
18'30.
Entrega de 10 a 12'30. Los domini-
gos no hay servicio.
Certificados impresos
Admisión de 9'30 a 11'30. Los domini-
gos no hay servicio.
Entrega de impresos de más de 500
gramos y reembolsos
De 10 a 12'30 días laborables. Los
lunes, de 11 a 12'30. Los domingos no
hay servicio.
Paquetes postales nacionales y
extranjeros
Admisión, de 9 a 11. Entrega, de 12
a 13. Los domingos no hay servicio.
Paquetes muestra y pequeños
paquetes
Admisión, de 9'30 a 11'30. Entrega,
de 12 a 13. Los domingos no hay ser-
vicio.
Lista de Correos
De 10 a 13 y 17 a 19 días laborables.
Apartados
Hasta las 11'30 los días laborables.
Los domingos, de 9 a 10'30. Los vier-
nes llegada del correo de Valencia e Ibi-
za de 16 a 16'30.
Venta de sellos
De 9 a 13'30 y de 17 a 20'15. Domi-
gos de 10 a 13'30.

RECOGIDA DE LA CO-
RRESPONDENCIA
Buzones de la Admón. principal
Media hora antes de la señalada para
la salida de los correos. Las expedicio-
nes directas a Barcelona y Valencia, 45
minutos antes.
Buzones de la Admón. principal
Cinco minutos antes de la salida de
cada uno de los trenes correos.
Buzones de alicance (Cort)
Días laborables, última recogida, a
las 13 y a las 19'50. Domingos, a las 13.
Correo aéreo
A las 9, en la Admón. Principal.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE
CARLOS
(STOMALIX)
Cerca de medio si-
glo de éxitos acre-
ditan la bondad de
este medicamento,
en el que, lo acerta-
do de su fórmula,
la pureza de sus
componentes y
exacta dosificación,
permiten al Médico
recetarlo en la ma-
yor parte de las en-
fermedades del
ESTOMAGO
E
INTESTINOS
Adquiera hoy mismo un
frasco en cualquier far-
macía. Su precio es de
pesetas 5,35 timbres
incluidos.

# Del Extranjero

**Mañana en Londres se reunirán los representantes de Inglaterra, Francia y Bélgica**

**En la ocupación del estrecho de los Dardanelos tomaron parte 40.000 soldados**

**Prosigue la marcha de la antorcha olímpica**

**Llegada a Berlín de delegaciones para tomar parte en la Olimpiada**

(SERVICIO RADIOGRAFICO)

## La Olimpiada de Berlín

**Gran entusiasmo en Grecia**

Atenas. — En todos los puntos de tránsito todas las poblaciones reciben entusiastamente a los portadores del fuego olímpico que llegaron esta mañana siendo recibidos por todo el vecindario que arrojaba flores al paso de los corredores al mismo tiempo que las campanas de las iglesias tocaban a vuelo.

A las seis pasó la antorcha por la ciudad de Levadia.

**Llegada a Delfos de los portadores de la antorcha**

Delfos. — Han llegado a esta población los portadores de la antorcha olímpica, siendo aclamados por el numeroso público, que les estaba esperando desde hacía muchas horas.

Leni Riefenstahl, a quien el gobierno alemán encargó la preparación de la película oficial de los Juegos Olímpicos completó hoy la sección griega de la misma, fotografiando la llegada de los corredores que llevaban la antorcha.

**Llegada del coronel Lindberg**

Berlín. — Procedentes de Colonia y en su propio avión, ha llegado el coronel Lindberg acompañado de su esposa.

El aeroplano del capitán Koenig, agregado a la embajada de los EE. UU. en Berlín, que había dado la bienvenida a Lindberg en Colonia, llegó al aeropuerto de Staaken al mismo tiempo que el del coronel.

Lindberg fué recibido oficialmente en el aeródromo de Staaken por el coronel Kastner, en nombre del ministro de aviación del Reich, Goering.

Lindberg ha sido invitado por Goering a pasar una semana con él, visitando entonces los principales aeródromos, incluso los del Tempelhof, Doeberitz, Adlershof, los talleres de construcción de Junkers, en Dessau, y los de Heinkel, en Warnemunde.

**Deportistas americanos**

Hamburgo. — A bordo del trasatlántico norteamericano "Manhattan" han

llegado trescientos treinta miembros del equipo norteamericano que tomará parte en la Olimpiada.

Los atletas norteamericanos están en excelente condición y confiando distinguirse en la olimpiada de Berlín como en otras celebradas anteriormente. Los atletas alemanes consideran que sus competidores norteamericanos son realmente deportistas de primera línea y, por consiguiente, demuestran gran interés por conocer su entrenamiento actual.

**Actualmente ya están representadas 22 naciones**

Berlín. — Hoy a la entrada del pueblo olímpico se han enarbolado las banderas de Chile e Islandia con motivo de haber llegado las delegaciones de dichos países.

Actualmente se encuentran en el pueblo 22 delegaciones.

Todavía han de llegar 31 más.

El total ha de ser 53.

El número de los delegados de Chile es de 40 y el de Islandia de 25; cifra que es una de las más elevadas en comparación con el número de habitantes de la nación representada.

Ambas delegaciones, procedentes de Hamburgo, llegaron a la estación de Lehrter Bahnhof.

En automóviles se dirigieron hacia el "Rathaus", en medio de las aclamaciones de los berlineses.

## La conferencia de los Estados locarnianos

**En los centros oficiales franceses se insiste en la necesidad de celebrar la Conferencia**

Pars. — En los círculos oficiales se insiste en la necesidad de que se lleve a efecto la conferencia de Francia, Bélgica e Inglaterra, pues se acentúa la impresión de inquietud producida por la actitud de Hitler desde que los alemanes ocuparon la zona del Rhin.

La prensa manifiesta que Inglaterra está también descontenta de la actitud de Hitler, pero trata de aplazar la reunión hasta septiembre confiando en que entre tanto el gobierno alemán contestará al cuestionario inglés dando in-

dicaciones acerca de los propósitos de Alemania en política internacional.

De todas formas de celebrarse una próxima reunión entre los representantes de los gobiernos francés, belga y alemán será solo preliminar.

En todo caso Inglaterra no tiene la intención de llegar a una alianza militar antialemana a pesar de las conferencias de los estados francés, inglés y belga.

**Llegada de embajadores**

Londres. — Han llegado los embajadores de Francia y Bélgica, entrevistándose con el ministro de Relaciones exteriores británico.

Después de la visita, Mr. Eden ha manifestado que el objeto de la reunión celebrada había consistido en examinar la mejor forma en que los tres países podrían cooperar para consolidar la paz europea.

**Mañana se reunirán los representantes de Francia, Bélgica e Inglaterra**

Londres. — La reunión de primeros ministros de negocios extranjeros de Bélgica, Francia y Gran Bretaña empezará mañana por la mañana en el edificio número diez de la calle Downing Street.

La Delegación británica incluirá al lord del Sello Privado, Halifax.

Se supone que dicha conferencia no durará muchos días porque existe el acuerdo entre los tres gobiernos sobre el objeto de la misma que es preparar el camino para negociaciones referentes a un acuerdo general europeo.

**Manifestaciones de Mr. Baldwin**

Londres. — El jefe del Gobierno, ha manifestado que mañana se reunirán los representantes diplomáticos de Francia, Bélgica e Inglaterra pero que esta reunión será solamente preliminar.

Se cree que esta reunión será la primera de otras que celebrarán los representantes de los referidos países en Londres con el fin de consolidar la paz de Europa y de ello han sido notificados los gobiernos de Italia y Alemania.

Se dice que en la reunión de mañana se hará una importante declaración por los representantes de Bélgica y Francia.

## Ascensión trágica

**Cuatro alpinistas muertos al intentar ascender al Pico Eiger**

Berna. — Al intentar preparar la cumbre, no alcanzada hasta la fecha, de la parte Norte del Pico Eiger, de 4.500 pies de altura, ha ocurrido una tragedia en la que los cuatro trepadores perdieron la vida.

Los tres alpinistas experimentados Hinterfoisser (alemán), Engerer y Rainer (austriacos), y el joven Alemán Climbekurz, de 17 años de edad, habían intentado ya repetidas veces la ascensión, pero se habían visto cada vez obligados a retroceder. Empezaron el sábado un nuevo intento, pero las dificultades causadas por la niebla, los barrancos y por las piedras desprendidas les obligaron a pasar dos noches en la montaña.

El lunes se oyeron gritos de "socorro", y por medio de un telescopio se pudo

ver, desde una montaña vecina, que uno de los trepadores estaba herido.

Esta mañana, se vió a los tres otros colgando sin movimiento de las cuerdas que les sostenían. Se puso en marcha una expedición de socorro; esta consiguió llegar a 40 yardas del único trepador todavía vivo, el más joven. Este dijo que los otros tres habían muerto, uno de una caída, otro helado, y el tercero estrangulado por su propia cuerda. Kurz hizo esfuerzos desesperados para alcanzar a los miembros de la expedición de socorro, que se hallaban en la imposibilidad de avanzar más, pero solo pudo llegar a cinco yardas de ellos. Allí perdió el conocimiento y murió de agotamiento casi al alcance de la cuerda que le hubiera salvado.

## Después de la ocupación de Etiopía

**Las propiedades del Negus serán repartidas entre los agricultores**

Roma. — El ministro de Colonias declaró que hay tierras suficientes para todos en Abisinia y que el gobierno italiano no tiene el propósito de despojar a los propietarios nativos en provecho de los colonos italianos.

Mussolini aprobó el proyecto sobre la colonización de Etiopía y los primeros colonos ya estarán instalados a fines de año, formando centros de defensa y produciendo sus propios elementos.

Las posiciones feudales del Negus y de los jefes derrotados serán repartidas entre los derrotados; en esta repartición se dará preferencia a los agricultores y sus familias.

## La ocupación de los Dardanelos

**Han tomado parte en ella 40.000 soldados**

Londres. — "Daily Telegraph" publica una información de su corresponsal en Estambul, según la cual la ocupación del estrecho de los Dardanelos, que empezó a las doce de la noche del lunes al martes, está ahora terminada.

Se calcula en 40.000 el número de soldados que participaron en la misma.

En toda la región se están celebrando fiestas.

Una flota conducida por el ex crucero acorazado alemán "Goeben" pasó por el estrecho para la reocupación de las islas Embros y Tenedos.

**Satisfacción en Turquía y Moscú**

Estambul. — Los jefes políticos turcos demuestran su satisfacción por la actitud de Gran Bretaña en las negociaciones de Montreux y declaran que diplomáticos ingleses son "perfectos caballeros".

En Moscú se considera como una victoria para la organización internacional y para la seguridad colectiva y también se hace el elogio de la actitud de Gran Bretaña.

## La situación social en Francia

**Reorganización de la industria hulla**

París. — Ha sido aprobado por los votos contra 170, el proyecto de reorganizando la industria hulla y control de los precios.

Se votó también una enmienda aclarando que 40 por ciento del carbón importado habrá de ser transportado por buques franceses; ello además derecho de importación ha sido aumentado considerablemente.

El Presidente de la República, L. Brun, firmó el texto de la ley con los beneficios exagerados.

El primer ministro Blum pidió a Cámara la autorización de gastar cuatro mil millones de francos en obras públicas, hasta el mes de diciembre próximo.

El ministro de finanzas, Auriol, anunció que el capital escondido volviendo a la circulación, y que la situación financiera mejora rápidamente.

## NOTAS SUELTAS

**INGLATERRA**

**Los mineros aceptan el ingreso en la Conferencia de los comunistas**

Londres. — En la conferencia que celebran en Scarborough los trabajadores mineros se ha decidido por 48.000 votos de mayoría que la Conferencia de Mineros acepte a los comunistas si aceptan el reglamento del partido socialista.

**EL CABO**

**Fallecimiento de un general**

El Cabo. — Ha fallecido el general sir Charles Crewe a la edad de 78 años. Se distinguió en la campaña de Sudafrica y después en la política y el periodismo, siendo propietario de varios periódicos.

## Plaza de Toros

plaza de Sta. Eulalia n.º 10 se cederán en buenas condiciones varios carnets de Tendido de Sombra y Tendido de Sol de dicha plaza.

En el Centro de Anuncios

**LUIS POMAR**  
MEDICO OCULISTA

Plaza Eusebio Estada, 3 pral.

**SUBSCRIBASE A LA**  
**Revista RADIO QRA**

Poliglota publicación mensual

3 ptas. al año

Redacción y Administración: Luis Pomar, bregas, n.º 5. — Telf. 2724.

Biblioteca de «Correo de Mallorca» 6

## GIRASOL

POR

Berta Ruck

Versión española de  
MARIA TERESA QUINTANA

para ver si favorecía, por medio de sus amistades, a la joven que amaba. — Precisamente ahora estábamos discutiendo en dónde podríamos encontrar vestidos elegantes para una chica joven que ha de partir para el campo. — Y volviéndose hacia lady Race continuó: — Esta tarde la mando allí.

—Aquí tienen la dirección y el número de su teléfono — dijo Roberto alegremente. Marchóse.

—Buena señal — pensaron las tías — que no se haya acordado de preguntar por Patricia.

—La salida de la tarde distrajo a Pat más de lo que la habían distraído los repartos de juguetes a los niños de las Escuelas Nacionales del pueblo de su abuelo.

Las tías tenían compromiso para la tarde, por lo que mandaron a Patricia a aquella tienda con una nota y al cuidado de una criada. El probador en el que la hicieron entrar era la mitad de espejos y la otra mitad pintado con toda una gama de colores. Era la habitación más moderna que Pat había visto en su vida. A decir verdad, la encontró desastrosa. En cambio, gustóle enseñada su propietaria.

—Muy bien, muy bien. Ya veo lo que usted necesita — dijo autoritariamente la joven Unity. — No hay necesidad de que se espere, Higgins. No se deje usted perder la nueva película del Regal; vuelva cuando terminen la sesión.

Unity era una morena pequeña, modernísima, con el cutis tradicional y las facciones atrevidas. Vestía elegante y exageradamente; su carácter era entero, el genio vivo y tanto su mirada como su fraseología eran desenfadadas. Hablaba de las bebidas fuertes, de las reuniones salvajes, con lenguaje fantás-

tico y superficial. Pero aparentemente daba la impresión que tenía un interés extraordinario en su trabajo, del que presumía de capaz.

—No sabe usted el placer que tendré en vestirla — dijo a Patricia. — La trataré como si fuera un modelo de cera. Ya veo que entiende usted tanto de vestidos como un crío de seis meses. Haga el favor de pasar — prosiguió, conduciéndola al pequeño probador, — y permita que le saque enseguida esos horrores de encima. Le probaré unos trajes encantadores. — Y mientras traía a su joven clienta suaves ropajes y buscaba tonos que sentaran al color de su cutis y de su pelo, no paraba de charlar. — No sabía yo que las Stone-Steadwell tenían una sobrina que tuviese que vivir con ellas. ¿Le gusta a usted vivir allí? No será mucho, naturalmente. Hago preguntas muy tontas. (Una de las costumbres de Unity era hacer preguntas y contestárselas). ¿Las conocía usted mucho a sus tías? No debía usted conocerlas, sino no hubiera podido conservar su optimismo, su salud y el espíritu alegre. Mandarla aquí ha sido una buena idea. De momento haremos cinco vestidos de noche. Vestidos de deporte. Supongo que en el sitio a donde va deberán dedicarse a deportes. Dos vestidos de tenis de lo más bonito que haya. Dibujaré unos croquis y los mandaré a sus tías, ¿le parece bien? Los vestidos que ellas llevan son más originales que el atavío de mi antecesora. Su Gracia. ¿La conoce usted? Tiene usted que conocerla... ¿Qué colores son los que usted prefiere?... ¿Tanto se le da?... ¿Qué es usted?... Una figura ideal que ha de permitir que una persona entendida la vista. Es usted imposible, Pat. Es usted de esta clase de mujeres que es necesario se las obligue a vertir bien. Usted no aprenderá nunca. Es usted así.

—Tengo que darle las gracias por llamarme Pat — dijo la joven, aprovechando el momento en que Unity hizo una pausa para tomar aliento. — Las tías son las únicas que usan las otras silabas, y queda tan largo y suena tan poco gracioso!

—Como ellas. Son muy amargas sus tías.

—Un poco raras.

—Un poco...

—Me extraña pensar que son las hermanas de mamá. Mamá era muy distinta; claro que la vida le habrá ofrecido lo que ha negado a mis tías. Mamá acostumbrada a decir que el amor es el sol de la vida, y que, después de todo,

ella había disfrutado de un bello verano, que la conservaría feliz aun al llegar el invierno. ¡Pero las tías son tan desgraciadas!

—¡Desgraciadas, aquellos bastones egoístas, satisfechos de sí mismos!

—¿Satisfechas? ¿Usted cree que lo están, Unity? A mí me hace el efecto de que viven en la muerte.

—Ya me lo dirá usted cuando se marche a Hampshire. ¿No era Roberto quién fué a verlas esta mañana, momentos antes del almuerzo?

—No sé quién es Roberto.

—A buen seguro que no le ha oído usted nombrar. Fué el joven que encontró usted ayer en el "sarcófago" familiar. Aquel en cuyos brazos cayó antes de empezar el concierto.

—¡Ah! ¿Es él? — exclamó Patricia interesada. — ¡Muy simpático!

—Sí, es él — afirmó Unity, con una inquisidora mirada.

Pensaba que Roberto se interesaría hoy por su tienda y tal vez pasaría por ella.

No compareció.

—Es listo — pensó Unity Paston, que estaba muy al corriente de la situación. — Roberto Garfield tomará en serio a la sobrina de las Stone-Steadwell, y comprende muy bien que las tías no verán con buenos ojos la unión del joven con la que ellas nombran el balón de la familia. ¡Qué desgracia si me hubiese enamorado de Roberto! Dentro de su falta de sentimentalismo, el joven Garfield era la persona que más le había gustado. Pero el mundo de Unity se componía de muchas otras cosas. De momento, aquel diminuto almacén la ocupaba por completo; aquel trabajo era su arte, su entusiasmo. En cuanto a los hombres, sólo existían para ella en calidad de amigos, de parejas de baile, de compañeros. No hay duda que llegaría un día en que uno de ellos se destacaría de aquel círculo para deslizarse del brazo de Unity, con el atavío nupcial, por la roja alfombra. De momento no llevaba prisa. Su único interés en aquel momento era vestir delicadamente a aquella encantadora muñequita que tenía delante, aquel girasol llamado Pat, que tanto había gustado a Roberto. Transcurría la tarde mientras Unity, atareada delante de Pat, hablaba sin cesar, cortaba, recortaba, marcaba con alfileres, probaba y arreglaba los trajes.

—¿Cómo, Higgins! ¿Ya está usted de vuelta? Tenemos muchas cosas que hacer todavía; deje usted a la señorita Patricia conmigo. Sirvase decir a las

señoritas Stone-Steadwell que nos hemos ido a tomar el té juntas, y que después iremos al cine. Yo misma dejaré a la señorita Patricia en casa a la hora de la comida.

La experiencia que tenía Pat de la primera tarde pasada en Londres no era nada comparado con lo que estaba viendo. Encontrábase en el Soho, en medio de una muchedumbre cosmopolita; encantábanle las iluminaciones del Petit Riche Restaurant, con su atmósfera afrancesada, su reloj figurando una sartén, cuyas minuterías eran una cuchara y un tenedor; las bandejas en forma de animales caricaturescos, mascotas de la bien parecida propietaria. Quedó entusiasmada del café que le sirvieron en uno de los Clubs, en el que Unity tenía la costumbre de tomarlo. Allí le fué presentado Eduardo Paston, joven agradable, elegante, atento, que preguntó muy pronto a Pat si saldrían cualquier noche a bailar juntos. Marcháronse, dejaron a Unity en su casa de la calle de Mount y después acompañó a Patricia a Emperor's Gate. Pero nada de esto fué explicado a las tías...

—No. Las "Eduardinas" nunca levantan una paja — explicó más tarde Unity a Roberto por teléfono. — Gracias a Dios que no hay personas parecidas a ellas en mi familia. Lo escandalizadas que estarían mis costumbres modernas si mi abuelo, en vez de ser quien era, hubiere sido un cartero de pueblo. Querría saber qué clase de sujeto será el que escogerán en Pineland para nuestra amigueta.

—Yo también — contestó tranquilamente Roberto, como si este asunto no le importara.

—La chiquilla — dijo Unity, que se sentía muy vieja al lado de Pat — no tiene la menor idea de lo que están tramando.

—Así lo supongo — continuó Roberto con indiferencia, como si estuviera cada vez menos interesado. — ¡Iremos a la reunión de Gwen! Vístete en la tienda, ¿quieres?, y pasaré a buscarte para ir juntos a tomar un bocadito.

—¡Estupendo! — contestó Unity; y pensó: — Qué extraño que no me haya preguntado cuándo volvería Pat. Estoy convencida de que tiene su idea para verla. Pero no será entre conocidos y modistas; ¡Buen chico!

Como un premio a la virtud, la cita de Roberto con Unity coincidió con la última prueba que hizo esta última a Patricia. Fué realmente por casualidad que Roberto la encontró por segunda vez.

Sin sombrero, con un traje de americana clara, iba a entrar cuando se cruzó con la señorita Beatriz Stone-Steadwell y sobrina, que salían de la tienda. Saludáronse. Una sonrisa de inteligencia entre abrió los labios de eBeatriz cuando Roberto le dijo que estaba buscando clientela para la joven dueña de la tienda. Luego, por espacio de un segundo, Roberto volvióse hacia Patricia.

—¿Se sabe algo sobre el misterio del balso de malla?

—No. Hemos escrito y telefonado a varias estaciones, Compañías y cuarteles, pero no hemos tenido la menor noticia de una reclamación de esta clase. Sigo conservando el original paguete. Prometí no entregarlo a nadie y no lo hago. Lo he metido dentro de un cajón y me lo llevaré conmigo adonde quiera que vaya.

—Muy bien; es de esperar que ocurrirá pronto algo interesante — dijo amablemente Roberto. — Buenas tardes. Adiós, prima Beatriz.

Mientras se dirigían a su casa, la señorita Stone-Steadwell hizo cuanto pudo para hacer notar a su sobrina, por si no había sido bastante lista para verlo por sí misma, que el idilio entre Roberto y Unity continuaba.

—¿Entre aquel simpático joven y Unity?

—Encuentran simpático a Roberto? Es tu primo, aunque muy lejano.

—¡Ah, es primo mío! ¡Qué gracioso!

—Son muchos los parientes que tienes y que no conoces. No tardarás en tener otros sobrenidos.

—¿Quiere decir que ya están prometidos?

—No, no. Todavía no... — contestó rápidamente Beatriz, temiendo que la chica se le antojara felicitarlos. — Pero es muy fácil que pronto sepamos noticias de esta pareja.

—¡Ah! — pronunció Pat, sin saber el porqué este asunto la dejaba ligeramente impresionada. "Quizá — es por ella, queriendo explicárselo — es por que los amigos dejan de serlo tanto, una vez están prometidos".

—Temo que la factura que les traiga de los vestidos de Pat sea un poco elevada — anunció tranquilamente la propietaria de la "UNITY" a las señoritas Stone-Steadwell. — Pero Patricia, dispuesta a ir a Pineland Court, tendrá ahora los trajes apropiados para todas las ocasiones que puedan presentarse.

—No cree usted que es esto muy importante, señorita Stone-Steadwell? ¿No le gusta de mí misma opinión?